
Τι φοβάται η Δημοτική Αρχή για το καρναβάλι; 

                Λόγω της σοβαρότητας και του επείγοντος του θέματος της 
Καρναβαλούπολης 2012  κρίνουμε αναγκαίο να απαντήσουμε στο δελτίο τύπου που 
εξέδωσε η Δημοτική Αρχή πριν μερικές ημέρες χωρίς όμως, να απαντά σε κάποια 
από τα παρακάτω καίρια ερωτήματα.   

Δήλωση 1: «Tο εγχείρημα αποτελεί την πρόβα τζενεράλε για το μόνιμο χώρο 
Καρναβαλικής αναφοράς». Δηλαδή με άλλα λόγια η Καρναβαλούπολη ή 
Καρναβαλικό χωριό θα το εκμεταλλεύονται αποκλειστικά ιδιώτες; Αυτό είναι το 
Καρναβάλι που θέλουμε στην Πάτρα; Το πλήρως εμπορευματοποιημένο; 

Δήλωση 2: «Το κόστος της Καρναβαλούπολης είναι 100.000 € και είναι επικίνδυνο να 
αναλάβει τέτοιο ρίσκο ο Καρναβαλικός Οργανισμός». Μπορεί να μας απαντήσει η 
Δημοτική Αρχή πόσο κέρδος απέφερε το αντίστοιχο Χριστουγεννιάτικο Χωριό που 
λειτούργησε στον ίδιο χώρο από ιδιωτική επιχείρηση και είχε μόνο Πατρινούς 
επισκέπτες; Γιατί αν είχε κέρδος και μάλιστα σημαντικό, τότε το ρίσκο για το 
Καρναβαλικό Χωριό, που θα έχει επιπλέον και πολλούς ξένους επισκέπτες, θα είναι 
απειροελάχιστο.   

Δήλωση 3: «τα στενά χρονικά όρια σε συνδυασμό με την έλλειψη προσωπικού 
καθιστούν αδύνατη την υλοποίηση ενός τέτοιου σχεδίου». Ποιος φταίει για αυτό; Ποιος 
δεν το οργάνωσε ενώ είχε ένα ολόκληρο χρόνο; Όπως καταγγέλλουν και οι 
καρναβαλιστές προσκλήθηκαν τελευταία στιγμή. Μήπως έγινε εξ’ επίτηδες κάτι 
τέτοιο προκειμένου για άλλη μια φορά να εκβιάσει αποφάσεις; 

Δήλωση 4: «Ο Πολυχώρος ανήκει στην Κοινωφελή Επιχείρηση». Από ποιο δημοτικό 
συμβούλιο πέρασε μια τέτοια απόφαση δεδομένου ότι ο πολυχώρος ανήκει στη 
λιμενική περιοχή την οποία με τόσους κόπους και με ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού συμβουλίου περιήλθε στη δικαιοδοσία του Δήμου; 

             Και βέβαια εκτός από αυτά υπάρχουν τα παρακάτω σημαντικά ερωτήματα 
που τέθηκαν και δεν έδωσε καμία απάντηση η Δημοτική Αρχή. Πως θα γεμίσει με 
καρναβαλικές φιγούρες το καρναβαλικό χωριό; Ποιος θα τα κατασκευάσει; Πότε θα 
προλάβουν να ετοιμαστούν; Μήπως τοποθετούνται ήδη στοιχεία στο χώρο τα οποία 
προορίζονταν για να στολίσουν πλατείες και δρόμους της πόλης μας; Θα τα πληρώσει 
η ιδιωτική επιχείρηση; Ή θα περιλαμβάνονται στις 5000 € που θα αποτελεί το 
αντίτιμο που θα δοθεί στο Δήμο ως χορηγία; Πόσο είναι το λεπτομερές αντίτιμο που 
θα δοθεί για την ενοικίαση του χώρου για το παγοδρόμιο και το καρουζέλ; Πόσο 
αντίτιμο θα πληρώνουν οι Πατρινοί για την είσοδό τους σε αυτά τα δύο; Γιατί 
χρησιμοποιείται το όνομα Καρναβαλούπολη από τον ιδιώτη όταν αυτό το όνομα έχει 
χρησιμοποιηθεί από το Δήμο; Θα είναι ανοικτό και θα λειτουργεί ανταγωνιστικά με 
την επίσημη Καρναβαλούπολη του δήμου που σύμφωνα με την οργανωτική επιτροπή 
του Καρναβαλιού θα λειτουργήσει ΔΩΡΕΑΝ για τους Πατρινούς, όπως συνέβαινε 
τόσα χρόνια; Γιατί δεν υπάρχει οικονομικός προϋπολογισμός; Αν ο ιδιώτης 
χρησιμοποιήσει όλους αυτούς τους χορηγούς, ποιους άλλους χορηγούς θα μπορεί να 
βρει ο Καρναβαλικός Οργανισμός; Μπορεί ο Καρναβαλικός Οργανισμός να μας 
δώσει ένα πιθανό προϋπολογισμό για όλα αυτά; 



Η πόλη μας και οι δημότες της περνάνε δύσκολες στιγμές. Όλοι πρέπει να σταθούμε 
στο ύψος των περιστάσεων και να στηρίξουμε την πόλη και τους θεσμούς της. Και 
ένας από τους σημαντικότερους θεσμούς είναι το Καρναβάλι που αποτελεί μάλλον τη 
ψυχή των Πατρινών η οποία δε μπορεί να εμπορευματικοποιηθεί για κανέναν και με 
κανένα τρόπο. Καλούμε λοιπόν όλους που στήριξαν μέσα από τη ψήφο τους ή την 
ανοχή τους να συναισθανθούν το μέγεθος της ευθύνης τους και να αντιδράσουν και 
πάνω από  ό λα καλο ύμε τη Δημο τική Αρχή να αναλάβει την ευθύνη της απέναντι 
στους Πατρινούς, απέναντι στο Καρναβάλι. 

Είναι υποχρεωμένη να συγκαλέσει έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο στο οποίο να 
συζητηθεί το θέμα και να δοθούν ακριβείς απαντήσεις. Η όποια κωλυσιεργία 
αποδεικνύει  ότι η Δημοτική Αρχή και όσοι τη στηρίζουν σε αυτή την απόφασή της, 
αποδεικνύουν στην πράξη, ότι  υπηρετώντας την κυρίαρχη πολιτική παραδίδουν την 
πόλη ανεξέλεγκτα σε πολιτικούς τους τροφοδότες. Αρνούνται τη δημοκρατική 
συζήτηση γιατί φοβούνται να απαντήσουν σε όλα τα ερωτήματα που έχουν 
δημιουργηθεί και αφήνουν τη συζήτηση μετά την υλοποίηση του «έργου τους». 
Μήπως δεν συγκαλούν Δημοτικό Συμβούλιο πριν τη δρομολογούμενη έναρξη της 
Καρναβαλούπολης, για να αποφύγουν την κατακραυγή για τις αποφάσεις τους; Η 
Δημοτική Αρχή θα πρέπει να λογοδοτήσει στους Πατρινούς πως είναι δυνατόν μετά 
από ένα χρόνο να μην έχει καταφέρει ο Καρναβαλικός Οργανισμός να προετοιμάσει 
ένα Καρναβάλι ανοικτό στους δημότες «χωρίς ανταποδοτικά τέλη»;  
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